

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Debrecen törvényhatósági bizottsága állást foglalt a klerikális reakció ellen

Egymillió forintot fordítanak jövőre a kislakások építésére

Debrecen város törvényhatósága tegnap rendkívüli közgyűlést tartott. Ménes János polgármester előléletével.

Napirend előtt Reményi József, a Kisgazdapárt városi főtitkára szólt fel az állam és az egyház viszonyával kapcsolatban. Bevezetőül emlékeztetett arra, hogy a nép képviselői országsszerte emelik fel tiltakozó szavukat a szászkei politikális ellen és követelik a kormánytól, hogy vessen véget a vallásos mezbe öltözött reakciós politikai törekvéseknek. E népi szerveknek megvan az alapos okuk az ilyen szellemű állásfoglalásra, hiszen népi demokráciánk legfontosabb kérdései mellé nőtt fel a klerikális reakció ügye. A harc az utóbbi hónapokban különösen élesen folyik s mindenfelé arra mutat, hogy közelebb kerül a döntés. Nem kétséges, hogy a demokrácia javára.

A Kisgazdapárt szónoka a továbbiakban tényeket sorolt fel az az kapcsolatban, hogy az egyházi megmozdulások sok helyen a demokráciával szembeni állásfoglalás jellegű öltök magukra, majd ezeket mondotta:

Határozottan a vallás szabadság hívei vagyunk és maradunk. Azonban a vallást el kell választani a politikától. Belföldi és külföldi példák bizonyítják, hogy Mindszenty József állásfoglalása nem egyedül lehetséges keresztény és katolikus állásfoglalás. Esztergom magatartását félreérthetetlenül politikai szempontok hatják át és ezek a szempontok merőben szemben állnak a népi demokrácia célkitűzéseivel. Mindszenty primás nem a minden korban megújuló tudó katolikus egyház ősi és erkölcsi alapon álló nézeteit hirdeti a szociális kérdésekről, a munka és a magántulajdon viszonyáról, hanem állandóan és következetesen azokat az elveket vallja, melyek a régi reakciós világ maradványai. A mi demokráciánknak tehát nincs vitás kérdése a kereszténységgel és katolicizmussal, hanem csak az az új politikával melynek hordozójává a hivatalos egyház egyházi vezetője szegődött. A Kisgazdapártnak egyik legfontosabb feladata éppen abban áll, hogy a magyar közvélemény előtt rámutasson a különbségekre és hogy a kereszténység alapelveit ne engedje összekeverni a mindszentizmus tanáival.

Még kell látnia közvéleményünknek — folytatta Reményi főtitkár —, hogy Esztergom politikai és mert görcsően ragaszkodik az elmultr rend maradványaihoz, rosszul politizál. Ha szükséges vonjunk párhuzamot Mindszenty és a szabadságharc korabeli magas klérus állásfoglalása között. Tudja meg mindenki, hogy amikor a magyar nép milliói — közöttük a katolikus tömegek is — szabadságért harcoltak Kossuth Lajos zászlaja alatt, az akkor magas zászlaja a Habsburgi dinasztia győzelméért imádkozott. Világos után gyászbabornult az ország, de lényáiban úszott a budai koronázó templom és azon a napon, amikor Világoson a szabadságharc tizenhárom nagy mártírja fölött elhangzott a halális ítélet, az akkori primás hálaadó misét mutatott be a budai templomban. Ezt az utat követi és

ehhez a „hagyományhoz” ragaszkodik ma is Esztergom, mely még az államforma kérdésében sem volt hajlandó nyilvánosságra hozni álláspontját és amely lényegében nem ismeri el, hogy az elmúlt négy év alatt demokrácia épült Magyarországon.

Tudjuk, hogy nemcsak a hívők, hanem az alopapság között is számosan vannak akik hűségese vallják egyházuk isteni eredetű, tehát örök érvényű tanításait, azonban nem tudnak egyetérteni Mindszenty politikai tevékenységével. Szükség van azonban arra, hogy a haladó katolikusok adjanak hangot is felfogásuknak, mert különben az a hamis látszat születik, hogy a katolikus milliók egyetértenek a szászkei, reakciós politikával.

A Kisgazdapárt szónoka végül határozati javaslatot olvasott fel, melyben a törvényhatóság élesen visszautasítja az egyházi reakciónak a népi demokrácia elleni támadását. A javaslat leszögezi, hogy a Mindszentyék által vezetett ellenforradalmi politika szöges ellentétben áll népünk érdekeivel és magának a római katolikus egyháznak sem tesz jó szolgálatot. A javaslat végül kéri a kormányt, hogy szüntesse meg Mindszenty demokráciaellenes működésének lehetőségét.

Horváth András, a Magyar Dolgozók Pártja debreceni titkára beszélt ezután. Meggyőző okfejtéssel mutatta ki az imperialisták és Mindszenty közötti kapcsolatokat. Kitért az amerikai imperializmus mögött álló kevésszámú kapitalista aknamunkájára s bizonyította, hogy az imperializmus néhány száz vezető amerikai család érdekeit szolgálja a világ dolgozó népeivel szemben. Az amerikai imperialista kapitalizmusnak új piacra, új szolgákra, új gyarmatokra van szüksége, mert a technikai fejlődés rohamos, négy év alatt több gépet gyártottak, mint azelőtt 40 év alatt. Az imperialista kapitalistáknak jó üzlet lenne a háború. Az amerikai lapok megfizetett tollnokai elismeréssel írnak Mindszentyről ez is bizonyítja Mindszenty kapcsolatait a szabadság elleniségével. Horváth András a továbbiakban történelmi visszajelentésben változott az egyház és a főpapság ellenséges szerepét a néppel szemben. Dözsától napjainkig. A felszabadulás elvetve az egyház egymillió holdas földbirtokait, azóta még inkább akadályozza a főpapság Mindszenty vezetésével a demokratikus újjáépítés munkáját. Most pedig a cseh-magyar viszony örvéndetes megjavulását igyekeznek Mindszenty zavarni a magyar kormányhoz intézett tiltakozásával. A demokrácia Mindszenty és az egyház hivatalos körreinek demokráciaellenes munkáját tovább nem nézheti tétlenül. A MDP nevében örömmel üdvöli a Kisgazdapárt kezdeményező lépését, a határozati javaslatot elfogadja.

Szegedi Miklós a Nemzeti Párt Párt nevében szólalt fel. Rámutatott arra, mennél több eredményt ér el a demokrácia, annál inkább igyekeznek gátolni a fejlődést a reakció, élén a mindszentizta egyházi reakcióval. Elítélte Mindszenty és a mögötte meghúzó

dó reakciós erők magatartását és pártja nevében elfogadta a határozati javaslatot.

A közgyűlés egyhangúan magáévá tette a Kisgazdapárt által beterjesztett határozati javaslatot. Ezután került sor a közgyűlés

összehívását igényelt egyetlen tárgysorozati pontra. Andrassy István műszaki tanácsnok ismertette az építés- és közmuakügyi miniszter leiratát, amely szerint a minisztérium a harmadik tervében a lakásingeg enyhítésére és a munkanélküliség leküzdésére a kislakásépítő akció bővítését tervezi. Minden városnak annyi vizsza nem fizetendő segélyt ad, amennyit a város törvényhatósága kislakásépítésre megszavaz. Deb-

recen városa 1949. évi költségvetésébe erre a célra 500.000 forintot vesz fel, így ugyanennyi lesz az államsegély, összesen egymillió forint áll majd rendelkezésére Debrecenben egy év alatt kislakásépítési célokra.

A közgyűlés hozzászólás nélkül névszerint szavazással egyhangúan elfogadta az előterjesztést. Jövőre tehát egymillió forintos költségű újabb nagyszabású kislakásépítés indulhat meg.

Visinszkij: A berlini „közvetítő javaslat” lényegileg nem egyéb, mint az eddigi amerikai indítványok más formában való megismétlése

A Biztonsági Tanács hétfői ülésén a Szovjetunió szilárd magatartása meghusította az imperialisták manőverét, amely arra irányult, hogy „kerülő úton” — úgynevezett „közvetítő javaslat” — álditványban — igyekeznek érvényesíteni a berlini kérdésben a nyugati hatalmak provokációs álláspontját.

Visinszkij a Biztonsági Tanácsban mondott beszédében leleplezte, hogy az úgynevezett „közvetítő javaslat” lényegileg nem egyéb, mint az eddigi amerikai indítványok más formában való megismétlése. Rámutatott arra, hogy a berlini kérdésben a Biztonsági Tanács nem illetékes, majd megállapította, hogy a „közvetítő” indítványban az a javaslat, hogy egyidejűleg függeszték fel a berlini forgalmi korlátozásokat és kezdjék meg a katonai parancsnokok a tárgyalásokat a szovjet övezet német márkájának Berlinben való egyedüli fizetési eszközé váló kiterjesztésére, tulajdonképpen azt jelentené, hogy a szovjet hatóságoknak azonnal fel kellene függeszteniük az eddigi életbelépetett forgalmi intézkedéseket, ugyanakkor pedig a berlini pénzrem rendezéséről csupán tárgyalások indulnának meg.

Mindezekből kiténik — mondotta Visinszkij, — hogy ez a határozati javaslat megszegi a négy hatalmi egységet, valamint az augusztus 30-i moszkvai megállapodást. A Szovjetunió mindig ragaszkodott a megegyezések szigorú megtartásához. Ennek következtében a Szovjetunióknak kötelessége, hogy követeljék a követele is, a szerződésben részes többi államtól, az USA-tól, Franciaországtól és Nagybritanniától, hogy tartsák tiszteletben a Szovjetunióval kötött megegyezést, amelynek értelmében az augusztus 30-i moszkvai utasításokat aláírják.

A szavazás során a Szovjetunió és Ukrajna delegátusa a nyugati hatalmak által támogatott „semleges” javaslat ellen szavazott s így a berlini helyzettel kapcsolatban a Biztonsági Tanács nem hozhatott döntést.

Párisból jelentik: Habozás és zavart jellemzi a nyugati hatalmak magatartását Visinszkij beszéde óta. Egyes hírek szerint Amerika nyomást gyakorol a másik két nyugati hatalomra, hogy az ügyet kiséreljék meg a közgyűlés elé vinni. Franciaország ezt határozottan ellenezi. Oly hírek is elterjedtek az UNO folyosóin, hogy a Biztonsági Tanács elé esetleg új javaslatot terjesztenék, amely figyelembe venné a Szovjetunió ki-

vánságait. Jólétesült körökben tudni vélik, hogy a három nyugati külügyminiszter tanácsa újra összeül, hogy álláspontjukat közös nevezőre hozzák. Nem valószínű azonban, hogy a berlini kérdést az amerikai elnökválasztás előtt újra elővennék. (MTI)

WALLACE ÜZENETE A DEMOKRATIKUS AMERIKAI MAGYAROKHOZ

New York. Wallace üzenetet intézett amerikai magyar híveikhez. Ertesültetm róla, — mondja az üzenet, — hogy az Önök bizottsága különleges szorgalommal dolgozik a béke és a szabadság ügyéért. Ez nem lep meg, mert tudom, hogy ezer és ezer amerikai magyar dolgozott Rooseveltért és szavazott rá. Ezek a magyarok most vissza akarnak térni ahhoz a külpolitikához, amely biztosítja a békés újjáépítést a háborúdúlta országokban, ebben az országban pedig biztosítja a polgári jogokat és a szervezkedési szabadságot. A választások után is együtt fogunk menetezni a békéért, a szabadságért és mindenki jólétéért — fejeződik be az üzenet. (MTI)

A NYUGATI KÜLÜGYMINISZTEREK TANÁCSKOZÁSA

Az öt nyugati állam külügyminisztere ma folytatja Párisban a hétfőn megkezdett tanácskozását, amelyen ismét a Nyugati Unióhoz hasonló „védelmi szervezet” létesítéséről van szó. Jellemző a Nyugati Unió helyzetére az egyébként jobboldali Pertinax cikke a France Soir-ban, amelyben megállapítja: „A Nyugati Unió még csak árnyék, amely testét keresi.” Ennek ellenére a nyugati külügyminiszterek mostani tanácskozásukon szeretnék a „Nyugati Unió” kizsálasztani „Atlanti Unió”-vá, az Egyesült Államok és Kanada részvételével.

A NYUGATI UNIO POLITIKAJA AZ UNO FELSZÁMOLÁSÁRA IRÁNYUL

A moszkvai rádió hírmagyarzója megállapítja, hogy a Reuter Iroda az úgynevezett nyugati több külügyminisztereknek küszöbön álló párisi tanácskozásával kapcsolatban nagyon óvatosan annak lehetőségéről ír, hogy a Nyugati Uniót esetleg átalakítják atlanti tömbbé. Ezzel szemben a rendszert jólétesült stockholmi Tagend Nyheter nyilat megmondja, Párisban most arról van szó, hogy vajjon az Egyesült Államok és Kanada az öthatalmi egyezményben résztvevő minden országgal külön-külön kössön-e katonai szerződéseket, vagy pedig egységes szerző-

déssel pecsételjék meg a Nyugati Unió függetlenségét az Atlanti óceánon túli országoktól és abba a függőségbe bekapcsolják a résztvevő országok gyarmati területeit is. Nyilvánvaló — mondja a moszkvai rádió —, hogy az amerikai reakció mostmár egész Európa reakciós erőit akarja mozgósítani a háborús uszítás folytatására.

AZ UNO POLITIKAI BIZOTTSÁGA

Hétfőn a görög helyzettel foglalkozott a szovjet és a lengyel kiküldött követelte, hogy Bulgária és Albánia képviselőinek is tegyék lehetővé a Balkán Bizottságban való közreműködést, az amerikai irányítás alatt álló szavazógép elvetette ezt a javaslatot.

Az eljárásomból világosan kintünk, hogy az amerikaiak az UNO-t a monarcho fasizma rezsim támogatásának szolgálatába akarják állítani.

Bogomolov, szovjet kiküldött és a lengyel delegátus Markosz tábornok demokratikus kormány képviselőjének meghallgatását is sürgette. Az angol kiküldöttnek a demokratikus görög kormány elleni rágalmaikat erőlesen visszautasították. A politikai bizottság ma folytatja ülését.

SZILÁRDAN TARTJÁK MAGUKAT A SZTRÁJKOLÓ FRANCIA BÁNYÁSZOK

A francia bányászsztrájkban lényeges változás nem állt be. A munkásság szilárdan tartja a kezében lévő bányákat, így például tizenhárom Loire-völgyi tárna közül tizenegy a sztrájkolók kezében van. A hétfő esti francia minisztertanácsban Moch belügyminiszter beszámolt a helyzetről, majd mind ő, mind az iparügyi miniszter rádióbeszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a kormány csak azért foglalt le egyes bányákat, hogy azokat a rongálásoktól megóvja. A kormányteror egyébként folytatódik nemcsak a sztrájkoló munkásság ellen, hanem a baloldali sajtóba is bele akarják fojtani a szót.

HARMINCZER MUNKÁS A BÁNYÁSZSZTRÁJK ELSŐ HALOTTJÁNAK TEMETÉSEN

Páris. Firmínyben 30.000 munkás kísérte utolsó útjára Barbier bányászt, a bányászsztrájk első halottját. Délután 3 órakor, a temetés órájában Franciaország minden ipari központjában megállt a munka. A temetésen a bá-

Gyermek felvételek
Horváth fotoból
Simonffy-utca 1-b.

nyavidék minden részéből hatalmas tömegek jelentek meg. **AZ AMERIKAI ÜZLET. EMBEREK HALOGATJÁK AZ OSZTRÁK ÁLLAM-SZERZŐDÉS MEGKÖTÉSÉT**

A Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa megállapítja, hogy az európai béke és biztonság megerősítésének egyik fontos támasza az Ausztriával megkötendő államszerződés lenne, noha a Szovjetunió több ízben kinyilvánította készségét a megegyezésre és hatalmas engedményeket is tett, a nyugati diplomácia minden eszközzel megakadályozza a szerződés megkötését. A New York Herald Tribune nyilatkozta, hogy a nyugati hatalmak egyáltalán nem szándékoznak véget vetni Ausztria megszállásának. Az angolszászok Ausztriában Közép-Európa reakciós bástyáját látják és ennek megőrzése céljából a kapzsi és számító üzletemberek diktálják az osztrák államszerződés halogató politikáját. (MTI)

AZ ANGOL KIRÁLY MEGNYITTA A PARLAMENT ÚJ ÜLÉSSZAKÁT

London. Kedden délelőtt a király megnyitotta az angol parlament új ülését. A király trónbeszédében hangsúlyozta, hogy az angol külpolitikát a kormány a brüsszeli szerződésre alapítja. A berlini kérdéssel csak az eddigi eseményeket ismertette. Belpolitikai téren további gazdasági erőfeszítésekről és az önmegőrzés céljából a katonai toborzást tovább folytatják. A továbbiakban a trónbeszéd a parlament elé kerülő újabb törvényjavaslatokat ismertette.

AZ UNO POLITIKAI BIZOTTSÁGA

50 szavazattal 6 ellenében elutasította azt a javaslatot, amely a görög demokratikus kormány megbízottjának meghallgatását kívánja a görög kérdésben. Az UNO megfigyelők szerint a szabad görög kormány megbízottjának meghallgatása fontos volna, mert a görög kérdést az UNO olyan jelentése alapján tárgyalja, amelynek pártatlanságához sok szó lehet.

Az ülés legkiemelkedőbb pontja Taraszenko ukrán megbízott felhívása volt. Beszédében kiemelte, hogy az angolszászok Markosz tábornok személyében Görögország egyik legnagyobb politikust katonáját sítik meg. Markosz tábornok mozgalmá a szabadságmozgalom és ha Byron ma élne, biztosan az ő oldalán állna, de az angolszászok őt is lázadással vádolják. Ekkor lépett működésbe a szavazógép és a javaslatot elutasították.

A PALESTINAI KÉRDÉS

kedden újra a Biztonsági Tanács elé került. Az ügyet Egyiptom sürgős indítványa miatt kellett naprendre tűzni, mert Egyiptom Izrael kormányát a negevi térségben a fegyverszünet megszegésével vádolta. Egyiptom külügyminiszterének és Líbanon kiküldöttjének felszólalása után Izrael megbízottja hangsúlyozta, hogy a fegyverszünetet az egyiptomiak szegték meg. Ezután Cadogan a vita elhalasztását kérte addig, amíg a tanács nem kap újabb jelentéseket a kiküldött közvetítőktől. A szíriai megbízott ez ellen tiltakozott, de Austin, a tanács amerikai elnöke kijelentette, hogy a tanácsnak nem szabad a vitát elhamarkodni, ezért az ülést esztendőig elnapolta.

Tito rendőrsége letartóztatta a volt varsói nagykövetet

Varsóból jelenti a Telepress: Radomir Saranovic lemondott varsói jogszóló követségi titkár, a sajtónak adott nyilatkozatában közölte, hogy Tito titkos rendőrsége letartóztatta Boza Ljumovic volt varsói jogszóló nagykövetet. A nagykövet helyeselte a Kominform bírálatát és Tito rábeszélésére gem volt hajlandó véleményét megváltoztatni. Ljumovic harminc év óta tagja a Kommunista Pártnak.

Fáradt? — unatkozik?
Jöjjen a Bikaból! — miért habozik?
Finom magyar konyha,
Kitűnő borok!

A csehszlovák nemzetgyűlés elfogadta a magyar kisebbség egyenjogúsításáról szóló törvényjavaslatot

Prágából jelentik: A csehszlovák nemzetgyűlés hétfőn délután elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely a Csehszlovákiában maradó magyar nemzetiségű személyeknek biztosítja a csehszlovák állampolgárságot. A törvényjavaslat vitájában dr. Haim előadó hangzott, hogy a magyar kisebbségi kérdés új fordulatot vett, mert Magyarországon a munkásosztály és a ha-

ladó erők felszámolják a magyar feudalizmus és burzsoázia gazdasági és politikai alapjait s egyben véget vetnek a Csehszlovákia iránti revizionista és imperialista szándékoknak is.

Az előadó hangoztatta, hogy a szlovák és magyar dolgozó nép érdekei közösek. A szlovákiai magyarok között — mondotta — sok antifasiszta és kommunista volt.

Dobi, Dinnyés, Bognár, Gyöngyösi a kenesei értekezlet előadói

A Független Kisgazda Párt balatonkenesei országos értekezletére, amelyet esztendőnkön és pénteken tartanak meg, 250 meghívott küldtek ki a párt képviselőinek, főispánjainak, alispánjainak, polgármestereinek, megyei és járási párttitkárainak.

Az értekezlet érdemleges munkája esztendőnkön reggel 9 órakor kezdődik Dobi István földművelésügyi miniszter, országos elnök beszédével, amelyet Dinnyés Lajos miniszterelnök beszámolója követ. Ezután hozzászólások következnek az elnöki megnyitáshoz és a miniszterelnök beszámolójához.

Ebédszünet után Gyöngyösi János országos főtitkár a külpolitikai helyzetről számol be, ezt hozzászólások követik, majd esztendőnkön délután 6 órakor kerül sor a belpolitikai beszámolóra, amelyet Bognár József, polgármester, országos ügyvezető elnök tart. Az értekezlet pénteki napja a belpolitikai beszámoló feletti vitával kezdődik és délután 4 óráig tart. Akkor terjesztik be a határozati javaslatot. A péntek délutáni napirenden még szervezési kérdések szerepelnek, este 6 órakor Dobi István beszéde zárja be a kétnapos értekezletet, amelynek résztvevői pénteken este visszautaznak Budapestre.

Ertekezlet pénteki napja a belpolitikai beszámoló feletti vitával kezdődik és délután 4 óráig tart. Akkor terjesztik be a határozati javaslatot. A péntek délutáni napirenden még szervezési kérdések szerepelnek, este 6 órakor Dobi István beszéde zárja be a kétnapos értekezletet, amelynek résztvevői pénteken este visszautaznak Budapestre.

KIK MENNEK DEBRECENBŐL KENESÉRE

A kétnapos balatonkenesei értekezleten népes csoporttal képviselti magát a Kisgazdapárt debreceni és hajdúmezei szervezete is. Ma reggel utaznak el Debrecenből Szigethy Gyula, Jámbor István, Zilahy Tibor országgyűlési képviselők, Bartha János megyei és Reményi József debreceni főtitkár, Ménes András, a debreceni szervezet alelnöke és István István hajdúszovátai kisgazda.

1678 hadifogoly érkezett tegnap este Debrecenbe

Máramaroszigeten 3000 hadifogoly van — Újabb szerelvény pénteken érkezik

A hadifoglyok hazaszállítása során kedden este érkezett Debrecenben az idei 47. hadifoglyon. Ezzel a szerelvényrel 1678 volt hadifogoly tért haza. A foglyok között 25 tiszt, 258 altiszt, 1345 leány, 24 munkaszolgálatos, 24 polgári személy és 2 nő volt.

A hazatérőket egész éjszaka fertőtlenítették, úgy, hogy ma reggel megkezdődik az adminisztrációs munka és a volt hadifoglyok ma délután otthonukba indulnak. Az érkezettek leg többje a dombasz-

környéki táborokból jött. Ertesülésünk szerint a máramaroszigeti gyűjtőtáborban több kisebb szerelvény érkezett magyar hadifoglyokkal. Az ittlétek létszáma meghaladja a háromezretet. A 48. hadifoglyon: esztendőnkön indul a szíriai gyűjtőtáborból és valószínűleg pénteken érkezik Debrecenbe.

A legnap este érkezettek hivatalos névsorát helyi számunkban közöljük az érkezők által hozott üzenetekkel.

A Kisgazdapárt minden erejével a fejlődés szolgálatában áll

A budapestvidéki pénzügyigazgatóság kisgazdapárti csoportja hétfőn délután pártnapot tartott, amelyen Nyárády Miklós pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy a népi demokráciát, amely szabadságot, kegyelmet, kiegyenlített életet ad a népeknek, lankadatlan munkával, minden fenntartás nélkül kell szolgálni. Reök István orsz. képviselő kifejtette, hogy a demokráciában elsősorban a közönséget kell dolgozni. A Kisgazdapárt nem fél a fejlődéstől, hanem minden erejével a fejlődés szolgálatában áll. Ettől a fejlődéstől — mondotta Reök István —, amely az előjogok megszűnését hozta a szé-

les tömegek számára és azt, hogy az ember munkájának megfelelően élhet, az ország további felemelkedését és megerősödését várjuk. A Kisgazdapárt tudja, hogy a fejlődés hatalmas lendülete elsöpör minden akadályt. A múltat soha nem lehet visszahozni többé. Tellején új társadalom fog kialakulni és azt nekünk kell kiépíteni. Az értelmiségű dolgozó, aki ennek fontosságát és jelentőségét nem ismeri el és félreáll, megpecsételi a maga sorsát.

Dr. Vasadi-Kovács Ferenc felszólalásával zárult a gyűlés.

Napraforgóhiány miatt a munkásbíróság elé került

A debreceni munkásbíróság kedden tárgyalta Máté Péter 45 éves tyukodói bevásárló bűnyűjét. Máté a tyukodói Földművelésügyi terménybevásárlója volt. A vádirat szerint 570 mázsa napraforgóval nem tudott elszámolni a MOSZK-nak és így megkárosította a közellátást. Máté szerint nem volt ennyi hiánya, amely beszáradás, téves elszámolás folytán állt elő. A szakértő vallomása szerint a napraforgóhiány 200 mázsa tétehető az adatok alapján.

A munkásbíróság több tanút, majd a szakértőket hallgatta meg. Este hirdetett ítéletet. Máté a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett miatt másfél évi börtönrre ítélt. Az ítélet ellen nem lehet felbuzni, így jogerős.

Karácsony Sándor főgondnok jelölt

A dunamelléki ref. egyházkerület főgondnokát november elején fogják megválasztani. Műtan a presbitériumok jelöltjei közül sokan visszaléptek, az esperesi gondnok értekezlet 16 jelölt közül a következőket ajánlotta: Cseh-Sz. m. b. László dr., a Bethesda kórház főorvosa, Karácsony Sándor dr. debreceni egyetemi professzor, Kiss Roland honvédelmi államtitkár és Szabó Sándor gazdálkodó az Orsz. Ref. Presbitérium elnöke.

Megkezdik a trafikengedélyek felülvizsgálását

Rövidesen rendelet jelenik meg, hogy a jövőben kik kaphatnak trafikengedélyt. Együttal meghatározzák, hogy a már kiadott engedélyek felülvizsgálata milyen irányelvek szerint történjen. Használó szellemben készült rendelet a szeszgyedárusági és lottójövedéki engedélyek felülvizsgálásáról is.

Megválasztotta vezetőségét a MEFESZ debreceni csoportja

Tegnap délután az egyetem szűlésig tartó ülésén a MEFESZ központi vezetőség-választó ülést. Az ülésen megjelentek dr. Pukánszky Béla rektorral az élen a dekanok és professzorok is.

Dr. Pukánszky Béla rektor nyitotta meg az ülést, majd Földes Vilmos a régi vezetőség elnöke benyújtotta a vezetőség lemondását. Előterjesztést az új központi vezetőségre egyhangúlag elfogadta az egyetem ifjúsága.

Zabos Péter az újonnan megválasztott elnök mondott szöveget a megnyilvánult bizalomról, hangsúlyozta, hogy az egyetemnek új értelmiséget kell kinevelnie és ennek az értelmiségnek a nép érdekeit kell szolgálnia. Könyv Sándor főtitkár vezolta a MEFESZ célkitűzéseit és rámutatott arra a nagy haragra, amelyet az egyetem átalakítása érdekében végezni kellett.

Samu István az oktatási osztály vezetője szöveget az egyetemi ifjúság feladatairól, majd Varga Éva a szervezési osztály vezetője előterjesztette a járók tisztikarát, amelyet szintén egyhangú lelkesedéssel elfogadott, az ülést Bajkó Mátyás a MINSZ üdvözléte tolmácsolta. A lelkes hangulat a Himnusz hangjaival ért véget.

A MEFESZ debreceni csoportjának megválasztott központi vezetősége: Elnök: Zabos Péter, főtitkár: Könyv Sándor, szervezési főosztály vezetője: Varga Éva, akciófelelős: Helmecci Lajos, adminisztrátor: Szatmári Judit, nevelési főosztály vezetője: Samu István, szakoktatási felelős: Erdélyi Csaba, ideológiai oktatási felelős: Jávor Tibor, tájékoztató felelős: Szikszai László, kulturális felelős: Gál Dózsa, sajtófelelős: Csontos Csaba, nyilvános tartási osztály vezetője: Kaufmann Olga, külügyi osztály vezetője: Hódy György, szociális osztály vezetője: Mányi Géza, gazdasági osztály vezetője: Farkas József, sportosztály vezetője: Szigeti Jenő.

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége

keddi szokásos világnézetű előadása a magyar partizánokról való megemlékezés jegyében folyt le. Herencsár Lajos bajtárs — aki maga is aktívan vett részt a partizán mozgalomban — előadásában kifejtette, hogy a VHSZ mennyire közel áll a szabadságharcosokhoz. Tényeket és adatokat hozott fel annak bizonyítására, hogy a háborúban milyen nagy szerep jutott a partizánoknak. Megemlékezett hősi halottainkról, többek közt: Szényi Márton, Imás Kovács Sándor, ősz Jánosról, kik szabadságszeretetüknek életükkel adtak jánubizonyítást. Ezután Ferenc József megyei vezető bajtárs tartott igen érdekes kül- és belpolitikai beszámolót. Mindkét előadásához igen sok hozzászólás történt.

Előadás kezdete előtt dr. Thuróczy György kulturális bajtárs adta elő Asztalos Sándor: Himnusz a só-térséghez c. versét.

Vértesi Lászlót elfogták

Vértesi László az Agriculúra alszervezetet sikkasztó igazgatóját Párisban elfogták. Feleségével és húgával Lyon felé akart továbbutazni. Dél-Amerikába készült.

Besimerte bűnösségét, a francia rendőrség mindhármukat őrizetbe vette. Elküldték a francia hatóságokhoz.

Javítunk mindenféle lábbelít
(cipőt, csizmát stb.)
gyorsan, pontosan, előnyös áron
Óren Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Meteor pince

CSOKONAI SZÍNHÁZ MINDEN ESTE

1/28 órákor

A CSÚNYA LÁNY

operett 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára!

CHAPLIN (főszereplésével):

Mr. Verdoux

Holnapotl: Lányok a lejtőn!

METEOR

Szerda — csütörtök

Két magyarulbeszélő film!

1 Moszkva, a Szovjetunió fővárosa

2. A szépség diadala

VIGSZÍNHÁZ

Ma utoljára!

Legjobb magyar film!

Tűz

Holnapotl: Hetedik fátöl

Előadások! Apollo és Vigszínház

féltől 7, fél 9 órákor

Meteor 1, 4, 6, 8 órákor

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8-ór: A csúnya lány. Arany-bérelt.

Csütörtök este fél 8-ór: A csúnya lány. Csokonai-bérelt.

Péntek este fél 8-ór: A csúnya lány. József Attila-bérelt.

Szombat du. fél 4-ór: Az elvarázsolt kastély. Gyermekelelőadás.

Szombat este fél 8-ór: A csúnya lány. Arany-bérelt.

Színházi közlemények

Aki 3 órán keresztül kaecni akar és vidáman szórakozni nézze meg A csúnya lány előadását a színházban mely egész héten műsoron marad Nagy C. Előadók: a főszereplők: Csaba György és Vidámság! Remek táncok! Gyönyörű kislány!

Szombaton délután fél 4 órákor jemet gyermekelőadás lesz a színházban. Ezután: Az elvarázsolt kastély műsorvezetését mutatjuk be, nagyszerű szereposztásban, Fél helyárak! Jegyek 1—5 forintig már várhatóak!

Csergely Sándor: Vitézek és hősök e színművének bemutatás előadására szorgalmasan készül a színház prózai együttese.

12 havi részletre kapnak Csepel-motort a dolgozók

A csepeli Weiss Manfréd-gyár kerékpár-, motorkerékpár- és varrógéptermetése szeptemberben jelentős felekedést ért el: 11,775 kerékpár, 1000 motorkerékpár és 300 varrógép készült a csepeli gyárban. Ezek az eredmények messze túlhaladják a háború előtti havi termelési átlagot.

A fokozott termelés lehetővé teszi, hogy a dolgozók az addiginél kedvezőbb lehetőségek mellett kapnak motorkerékpárt. A Csepel 100-as, háromsebességű motorkerékpár fogyasztó; készpénzre 3980 forint részletre 4485 forintért árusítják. A kiűnő minőségű motorkerékpár-típusú eddig hathónapos részletre, most már jézen, két hónapra adják a dolgozóknak. — Az általános életszínvonal emelését mutatja, hogy az előző hónapokkal szemben 15—20 százalékkal több, 300—400 motorkerékpár fog az üzemi akció keretében.

A diákerékpár-akció az iskolaév megkezdése óta nagy ütemben halad. A jelentkezőknek tájékoztatás most folyik. A diákok harminkezt heti részletre kapják a „Kék Csodát”. Ezen a jéren a NIK kerékpárszakosztálya jelentős engedményt ad a Jól tanuló diákoknak. A felvételi bizonyítványkiállítás után a részletekben résztvevő jeles tanulók a kerékpár teljes ellenértékének kifizetése előtt megkapják a kerékpárt.

* Egy tippelés a totón csak 1.63 fillérbe kerül! Ezért az összegér: tízezreket sőt: százazereket nyerhatsz

Uj műszer a tárolt gabona hőmérsékletének mérésére. Az Ukrán Szövetségi Köztársaság Tudományos Akadémiájának technikai kísérleti osztálya egy olyan új műszert konstruált, amelynek segítségével 3 méter mélységig meg lehet mérni a tárolt gabona hőmérsékletét. A műszer sorozatos gyártását megkezdték.

Az általános iskolai tanerők egyharmadát előléptetik

50 millió forint az általános iskolák számára

A hároméves terv harmadik évére a kultuskormány 50 millió forintot irányzott elő az általános iskolák céljaira. Az összeg felét iskolák építésére fordítják, a másik fele pedig a meglévő iskolák állítására és rendezésére. Az általános iskolai tanerők kö-

zei egyharmadát még ebben az évben soronkívül előléptetik és nyilvántartásba vesznek minden tanerőt, mert 1949-re 9.610 új általános iskolai tanító és tanár kinevezését irányozták elő. A jövő évben 571 új állítást is kineveznek.

Salzburgban elfogták a sikkasztó Sterbinszki Károlyt

A belügyminisztérium büntető osztálya értesítést kapott a bécsi rendőrségtől, hogy Salzburgban őrizetbe vették Sterbinszki Károlyt, a sikkasztó három hétig tartó nyomozás után fogta el az osztrák rendőrség.

Sterbinszki Károly alezredes dr. Szirmai Kálmán volt szolnoki vezető ügyész társaságában 38.675 forintot kieszélt. A fogház pénztárkönyveit meghamisította, azért, hogy sikkasztásait elleplezze. Ezenkívül a szolnoki állami gazdasági felügyelőségtől

további 6000 forintot, a törvényszék és járásbírói alkalmozottaitól pedig tűzfabeszterzés céljára átvett 9000 forintot is elikkasztotta. Szirmai Kálmánnal együtt Ausztriába szökött. A szolnoki törvényszék elfogató parancsot bocsátott ki ellene és a belügyminisztérium büntető osztálya értesítette erről a külföldi rendőrségeket. Szirmai Kálmánt a múlt héten fogták el ugyancsak Salzburgban. Sterbinszki Károly kiadatása iránt a kérelmet már el is küldték Ausztriába.

Az eltűntnek vélt férj hazatért hadifogságból, de felesége időközben házasságot kötött

Egy feleség, akinek két „férje” van a férje hadifogoly? — Bigámia

Erdekes ügy került a debreceni törvényszék elé. A hadifogságból hazatért férj feljelentést tett felesége ellen, mert hadifogsága idején mással házasságot kötött. Az ügy igen bonyolult és a nem mindennapi esetben a bíróság hozta meg a döntést.

Ott kezdődött a dolog, hogy Katona Imre debreceni lakos 1944 évben eltűnt lakásáról, ahol feleségével együtt élt. A férjről sokáig nem hallottak semmit, s a felesége a múlt év végén megkezdte a bírósági és kérte, hogy a házasságot bontsák fel, mert férjével nem él életközösséget. A per iratai szerint Katona Imréné keresetében előadta, hogy férje ismeretlen helyen tartózkodik és nem tud róla semmit. Ezt hatósági bizonyítvánnyal igazolta a bíróság az ismeretlen helyre távozott férj, értekezési útján felhívta, hogy a házassági életközösséget állítsa vissza. A háromnapos kihirdetési idő után a férj nem jelentkezett, így a bíróság kimondta a jogerős választ. Néhány hónappal a válasz megtörténte után az elvált Katona Imréné újabb házasságot kötött.

A fennálló törvények értelmében a válóítélet jogerőre emelkedésétől számított 10 hónappal újabb házasságot a válóítélet nem köthetnek, csak az igazságügyi miniszter felmentésével. Mivel Katona Imréné ezt az igazságügyi miniszteri felmentést is beszerezte, s a válóítélet lementatta az anyakönyvvezető szabályosan járt el, amikor a házasságot törvényileg szűkítette és azt a hivatalos könyvekbe beje-

Tudott-e a feleség arról, hogy vagy közokirathamisítás történt?

A házasság: a múlt hónapban, szeptember 28-án kötötték meg s néhány nappal ezután október 10-én Katona Imre hazatért hadifogságból.

Ekkor tudta meg a hazatért férj, hogy felesége időközben mással házasságot kötött. Felkereste az anyakönyvi hivatalt, ahol dr. Deák Sándor anyakönyvvezetőt kérdezte meg.

Mi címen eskette meg másodszor feleségemet?

Az anyakönyvvezető megkezdte az iratokat s közölte Katona Imrével, hogy felesége szabályzerű válóítélettel és igazságügyi miniszteri felmentéssel kötötte második házasságát. Dr. Deák Sándor felolvasta a válóítéletet, amely után Katona Imre kijelentette, hogy felesége ezek szerint elhallgatta a válóítéletet a bíróság előtt, hogy ő hadifogoly. Előadta a továbbiakat, hogy feleségének 1946-tól kezdve körülbelül 20 levelet írt a hadifogságból, sőt hazatérte után ajánlott levelet is küldött neki, de egyikre sem kapott választ. Kérte ezután az anyakönyvvezetőt, hogy szükséges eljárás tette folyamatba. Dr. Deák Sándor jegyzőkönyvet vett fel az ügyről és a házassági iratok csatolásával az eljárás megindítása végett az államügyészséget megkezdte.

Most a bíróság dönt abban, hogy melyik házasság marad érvényben, hol történt a hiba és ezért kit kell megbüntetni, valamint abban is, hogy forog-e lenn a bigámia esete vagy közokirathamisítás vétsége.

Piaci jelentés

Tegnap a Rákóczi-utcai piacon mind a felhozatal, mind a vásárló kedv kielégítő volt. Az árak a következők voltak: burgonya 35—50, paradicsom 50, káposzta 20—25, vöröskáposzta 100, kelkáposzta 80, karfiol 200—600, vöröshagyma 6—70, fokhagyma 300—400, bab 180—180, főzötök 20, süttők 40, sárgarépa 60, petrezselyem 100, paprika 150—170, cékla 50 fillér, káposzta. Karalábé 20—80, zeller 30—40 fillér darabonként.

Hízott kacsák és hízott libák 9—11 forint kilónként. Csirke rántani: való 13, paprikásnak való 14—16, sütni való 18—20, tyúk 28—30 forint páronként. Árutak a piacon tavaszi galambokat is, páronként

6 forintért. Tojás darabonként 95—105 fillér.

Alma 1.60—2.40, körte 2—2.80, szőlő 1.80—3, dió 6 forint kg-ként.

Közellátás

Hatósági lisztkiutalás. F. hó 27-én, szerdán a sütőmesterek 4 napos hatósági lisztkiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek.

Szappan kiutalás. F. hó 27-én, szerdán az A—K, csütörtökön az L—Zs betűvel kezdődő nevű fűszerkereskedők, festékkereskedők és illatszerek szappan kiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek. Közélemezési Központi Iroda.

Há nem veszi a totó szelvényt nem is nyerhetsz.

Az OTI és MABI egyesítésének előkészítése

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézetének igazgatósága most hozott határozatában kéri a népjóléti miniszert, hogy az Intézetnek az Országos Társadalombiztosító Intézettel való egyesítést elrendelő kormányrendeletet adjon ki.

A két intézet egyesítésével megelőbbi gyakorlati megvalósítása érdekében Piller György OTI vezérigazgatót megbízták a MABI vezérigazgatói teendőinek ellátásával és felhatalmazták az egyesítéshez szükséges ügyviteli intézkedések megtételére.

A két intézet egyesítésével immár leomlik egy válaszfal, amelyet a múlt rendszer mesterségesen emelt, a szellemi és fizikai dolgozók között fenntartott ellentét kiéretté érte.

Az igazságügyi miniszter a gazdasági bűnözők amneszciájáról

A gazdasági bűnözők amneszciájával kapcsolatban Ries István igazságügyi miniszter az MTI munkatársa előtt kijelentette, hogy az ervevonalhozó adatyűtés munkálatai már a befejezéshez közelednek, úgyhogy az adatyűtésre kiküldött három bizottság még ezen a héten megkezdi előterjesztését az igazságügyi miniszternek. Amennyiben szükséges a miniszter a bizottsággal kiszáll az egyes letartóztatási intézetekbe is és a helyszínen hozza meg a döntést.

A romániai görögkatolikus egyház csatlakozik a görögkeletiekhez

Bukarest. (RADOR) Csulafchváron most fejeződött be a görögkeleti egyházhoz csatlakozott görögkatolikus klerus naggyűlése, amelyen Justinian patriarcha is résztvett. Az erdélyi és banáti klerus tagjai határozati javaslatot fogadtak el, amely véglegesen megerősíti a szállítás, a római egyházzal és csatlakozott a görögkeleti egyházhoz. (MTI)

A valutaügyszég nyomozói őrizetbe vettek egy debreceni volt bankigazgatót

A budapesti valutaügyszég nyomozói őrizetbe vették dr. Létai Zoltánt, az Általános Hitelbank volt debreceni igazgatóját, Arany János utca 23. lakost. M: 700 gramm illegálisan vásárolt aranyat Budapestben 17.000 forintért értékesített.

Házkutatás során lakásán még 200 gramm aranyat találtak a családi ékszerek kivétel. A 200 gramm aranyat lefoglalták és Létai Zoltán Budapestre kísérték. Ügyében folyik az eljárás.

A miskolci népbíróság 4 keretlegényt halálra ítél

A miskolci népbíróság most hirdetői ítéletet Kelemen Károly és társai népellessé bűnügyében. A vádlottak a háború alatt egy munkásszállásban, mint keretlegények teljesítettek szolgálatot. A munkásszállásokkal kegyetlenül bántak, őket megkínálták és több embert kivégeztek. A népbíróság Kelemen Károlyt, Takács Andrást, Tusai Andrást és a szökésben lévő Juhász Józsefet halálra, Kiss Gyulát életfogytiglani kényszermunkára, Erdős Józsefet és Fogel Györgyöt 10—10 évi kényszermunkára ítélte.

Anyakönyvi hírek

Születések: Erdei Sándor kisbérő Fáy dűlő 39. fiú Sándor. Ritter József szállítómunkás Széchenyi u. 29. leány Vilma. Vágányik József kisbirtokos Bellegelő 63. fiú Béla.

Eljegyzések: Néme: Ignác f. Macs 40. és Lakos Katalin Macs 53. Végh Ferenc magántisztviselő Budapest, és Fábán Katalin Rákóczi u. 45. Kovács József szobafestő s. Arany János u. 29. sz. és Koponyás Mária Arany J. u. 29. Biczók Gábor hentes és mézszáros tanuló Széchenyi u. 50. és Nagy Róza Gáll dűlő 27. Nagy Imre f. Macs újosztás és Kerekes Róza Macs újosztás.

Halálozások: Özv. Fajz Albertné Szalmári Zsuzsanna ref. 74 éves, Apafi u. 135. Tóbiás Gábor ref. 21 napos, Teleki u. 31. Dunaszegi Jánosné Sütő Mária rk. 47 éves, Bellegelő 271.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI

Száz évvel ezelőtt

1848 október 27-én érdekes vidéki híreket közöl a „Március Tízestőlde”, a szabadságharc riportlapja; vannak helyek, ahol a nép küldöttséget meeszt a felkészhez ama nyilatkozattal, hogy elbocsátását fogják kérni, ha megégyeszer a királyért imádságot mer mondani. — A jáborból kelt tudósítás azt írja, hogy Kossuthot úgy tekintik, mint a nemzet teljhatalmú képviselőjét, amerre megy, a zászlóalj- juk lobogóit háromszor meghaj- ják előtte. A katonák Kossuth szavaira fanatikus lelkesedést tanusztanak. — Bécs határában mintegy 60.000 főnyi császári hadsereg áll szemben a 16.000 honvédből és 20.000 nemzetőrből és felkelőből álló sereggel szemben.

— Várható időjárás: Mérsékel nyugati, északnyugati szél, felhő- árvonulások, több helyen eső. A hőmérséklet nyugati felől csökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Tisza” Péterfia u. 61. „István Gondviselés” Petőfi tér 6. „Magyar Korona” Vöröshadsereg u. 4.

RADIOMUSOR. Szerda. Bpest 1. 6.30: Faluradio. 7.20: Zene. 8: 6-zi bejegyzéskör. 8.15: Hang. 9: Ének és harmónikaangverseny. 9.30: Filmzene. Du. 12.15: Asztali műsók. 1: Szekelőt. Elbeszélés. 1.20: Csángó- zene. 2.15: Zenekari művek. 4: Köny- vek között. Eseményjuttató. 4.20: Énekesdalmok. 5.10: Hadifogolyhíradó. 5.15: Szovjet napok. Szovjet emelők. 5.25: Vöröskereszt. 5.30: A szaktanács- munka. 6: Az opera műhelyéből. Beszélgetés. 6.30: Beszélgetés a Ne- bantevirág című operettből. 7.45: Rádió- zenekar hangversenye. 9.40: Tojás. 9.45: Időzsehi kérdések. 10.35: Vörö- keszt. 10.40: Sporthíradó. 10.55: Zene. 11.20: Hangverseny. — Bpest 11: Du. 5: Táncezen. 6.40: Hangos- híradó. 7: Rádió népioklaja. 7.30: A Vigadó története. Előadás. Hang eme- zekkel. 8.30: A rádió szabadságevete. 9.15: Szív küldi szívnek szíveken. 10: Hanglemezők.

— A Nemzeti Bizottság f. hó 27-én délelőtt 11 órakor a város- háza I. emelet 30. sz. szobájában ülést tart.

— A dohánybevalló hivatal a dohány bevallására minden termelőnek határnapot ad, dohányt bevallásra csak adott határnapon hozhatják be a termelők a hivatalba, mert más rapon nem váltja be a hivatal. Minden termelő sa- ját jól felfogott érdekében szigorúan ragaszkodjék a kiír. határ- időben való szállításhoz.

— Magánalkalmazottak Szakszervezete szombat este 8 órai kezdettel a budapesti kulturgárda közreműködésével nagyszabású műsoros estet rendez. A műsor keretében nyilvános vezetőségi ülést tart a szakszervezet vezetősége, amelynek paródiáját Molnár Ferenc főtítkárhelyettes kaptárs írta. A műsor legnagyobb részét a budapesti kulturgárda adja. Ez alkalommal lesz a hivatalos búcsú- ztatása Földvári József kerületi tit- kár kaptársnak. Utána reggelig tartó tánc. Erre az estre minden kaptársát és családját szeretettel várunk.

* Mindenszentekre keszörök iz- lésések, olcsók Rózsa virágcsokrok Kossuth 3.

— Dűlőbiztosoknak október hó 31-én, vasárnap a városháza nagy tanács-teremben délelőtt 10 órakor értekezletük lesz. Megjelenés kö- telező. Termelési Bizottság.

* Nem lesz kellemetlen megle- pése, ha új lakását beköltözés előtt féregmentességet szempont- jából megvizsgáltatja. BOCZKÓ VEGYÉSZMÉRŐK, Rákóczi utca 25.

— Vámbéry Rusztem meghalt. Amerikai jelentés szerint Vám- béry Rusztem volt amerikai ma- gyar követ október 24-én New- yorkban a földalatti villamoson szívizéhihűdés következtében 78 éves korában meghalt.

November 1-én, Miandaszentek napján a városi fedett uszoda, va- lamint a kád- és termál fürdő déli 1 óráig áll a közönség rendelkezé- sére.

— A Magánalkalmazottak Szakszervezete Sakkcsapata 7 és fél—3 és fél arányban legyőzte Nyregy- háza város sakkcsapatát.

— Az MNDSz Szendrey Julia körzete (Belváros 4) csütörtök délután 6 órakor rónapot tart. Előadó Radó Istvánné. A jelen- kizél nagyban számban jelenke- nek meg.

— A Természettudományi Szak- osztály ma délután 6 órai kez- dettel a Magyar Szovjet Művelő- dési Társaság Vöröshadsereg útja 45—47. sz. alatti helyiségében ala- kuó gyűlést tart, melyre a szak- osztály tagjait és az érdeklődőke- tisztelettel meghívja.

* D. H. V. hírdetmény. Felhív- juk a kedvezményes villamos bér- letjeggyel utazó közönség figye- lmet: arra, hogy az összes villamos bérletjegyet felül fogjuk vizsgálni. Erre a célra a Bika-szállóban levő men tgyirodárkban egy bizott- ságot létesítettünk, mely f. é. no- vember hó 3., 4. és 5-én végzi a bérletjegyek felülvizsgálát és lebélyegzését. Felkérjük az érde- kelt utazó közönséget, hogy sa- ját érdekében a fent jelzett napok egyikén a bizottságnál megjelenjen szíveskedjék bérletjegye lebélye- zését végezt. November hó 5-e után a felülbélyegzetlen bérletjegyeket érvénytelennek fogjuk tekin- teni. A kedvezményes bérletjegyre való igényjogosultságot igazolni kell. Igazgatóság.

— Fiatalkorú tolvajt fogott el a rendőrség. Várkonyi Béla Miklós utca 53. sz. lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki több alkalommal 100—200 forintot kért kb. 2000 forintot ellopott tőle. A rendőrség a tet- test előzta egy fiatalkorú szem- mélyében aki beismerte a lopáso- kat. Elmondotta a kihallgatása so- ránt, hogy rendszeresen dézsálta Várkonyi pénztárát és a lopott pénzt moziira, cukrárszdra, s.k.k. és fu:balfelszerelésre, riasztópisz- tolyokra költötte. Őrizetbe vették és átadják a fiatalkorúak bírósá- gának.

— Lopások. Boldogh István gaz- dáldok Bellegelő 118. sz. alatti tanyájából szénát és lucernát lop- tak. A rendőrség gyanúsítottként őrizetbe vette Kálmán József la- kásrészüli egyént. — Zsados Béla dr. orvos Hatvan utca 17. sz. la- kásából elloptak egy kabátot 300 forint értékben. — Özv. Pinczés Ferenc Szablya u. 4. sz. alatti bezárt lakásából elloptak egy tyolon-kéztáskát 700 forint érték- kel. — Papp András Nagycsere 160 sz. tanyája istállójából ellop- tak egy hasas kancalovát 6000 fo- rint értékben.

— Ráuhant egy 120 kilós fa a lábára tűzifa vagonba rakásánál Mihók Imre 24 éves napszámos, híradóktanyai lakosnak. Súlyos sérüléssel a sebészeti klinikára szállították.

— Izgalmas hajszá után elfog- tak egy kerékpártolvajt. Tóth La- jos MÁV tisz. Varga utca 1. sz. alatti lakos kerékpárját a Honvéd utca sarkán ellopták. A lopást Tóth néhány perc múlva észreve- te és a tettest üldözöbe vették. Izgalmas hajszá után elfogták a kerékpártolvajt. Szilágyi János Rákóczi utca 42. sz. lakos szemé- lyében és előléptették a rendőrségre.

Gyászrovat

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy Csige Istvánné Faragó Eszter 29 éves korában elhunyt. Temetése szerdán déli egy órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremben. Gyászoljak: szerető férje, gyer- mekei, édesapja, testvérei, só- gorai, sógoronéi, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Bel- legelő 253. c. Gebauer rendezi.

Száraz bükkfa kapható!
a Magyar Országos Szövetkezeti Központnál
iroda: Vöröshadsereg-útja 69.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

Hivatalos szántási és vetésjelentés

A szántási munkálatok teljesítménye első ízben az elmúlt héten érte el az előirányzott 100 százalékos mértéket. Jelenleg 4,059,000 kat. hold az ország felszántott területére. A legszebb eredményt Vas megye érte el 134 százalékos teljesítmény nyel. Szabolcs megye 130, Szeged környéke 124, Szolnok megye 116, Tolnában 115, Baranyában 114 százalékban tették eleget a szántási előirányzatnak. A vetési elő-

munkálatok mostmár erőteljesebben haladnak. Általában a gabonavetés a műltheti előirányzat 62 százalékáról ezen a héten az előirányzat 69 százalékára emelkedett. Leggyengébb az eredmény Békés megyében 44 százalék, Biharban 37 százalék, Csanádban és Pest megyében 35 százalék. Ezek a gyenge eredmények a kulákság szabotáló magatartásának tudható be.

A debreceni rendőrség intézkedése rendet teremt a taxidijak ügyében

A közönség körében általános volt a panasz, hogy a város területein igenbevitelt autotaxi fuvardíjak számát illetően méltánytalanul magasak a díjak. Alkalmat adott erre, hogy a gépkocsikra nem volt jaxiora felszerelve. A debreceni rendőrség máhénny hónappal ezelőtt erélyes kézzel nyúlt ehhez a kérdéshez, amikor kötelezővé tette, hogy záros határidőn belül szereljék fel a bérautofuvarozók a taxiorát. Mivel ezeket az orákat a gyár csak fokozatosan tudta előállítani, a közlekedésügyi minisztérium november 15-ig haladékot adott a taxisoknak az orák felszerelésére. Debrecenben ezidőközben három taxisház van taxiorajra s a közönség elsősorban ezeket veszi igénybe.

A rendőrség a taxidijakkal kapcsolatosan az alábbi rendelkezést adta ki: Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a közterületi fuvarozó taxik igénybevétele minden esetben a menetdíjtáblázat és ennek alapján hozzávetőlegesen megtudják állapítani, hogy a megtett út után mennyi vitél, díjat számíthatnak fel. Ezzel az utazóközönség nagyban elősegíti nemcsak a rendőrség munkáját, — mivel ezáltal maga az utazóközönség gyako-

rolja az ellenőrzést — hanem megakadályozza azt is, hogy az egyes ültető díjakat felszámoló gépkocsifuvarozók többet kérjenek a miniszteri rendeletben megállapított díjknál. — Minden olyan esetben, amikor a megengedettnél magasabb díjat számítanak fel a gépkocsifuvarozásért, jelentésként a rendőrségnek.

November 15-től minden bérauton taxiorának kell lenni, ami jelentősen hozzájárul az eddigi visszaélések megszüntetéséhez.

A közterületi fuvarozott taxik legújabbban megállapított vitélője a következő:

Alapdíj az 1. díjzabásnál: kiskocsinál az 1. kilométer után 3 frt, nagykocsinál 4 frt.
A II. díjzabásnál alapdíj (este 10 órától reggel 6-ig) kiskocsinál az első 850 méter után 3 frt, nagykocsinál ugyanez.
Mindenn ovábbi 500 méter után az I. díjzabásnál kiskocsinál 80 fillér, nagykocsinál 1 frt.
Mindenn ovábbi 425 méter után II. díjzabásnál kiskocsinál 80 fillér, nagykocsinál 1 frt.
Podgyászi díj: kilométerenként 1.60 frt, városi közúti 3 perccenként kiskocsinál 80 fillér, nagykocsinál 1 frt. — Rendőrkapitányság vezetője.

Jávai református lelkész Magyarországon

Hosszabb tanulmányútra érkezett Magyarországra Raden Soedarma javai ref. lelkész. Budapest, Sárospatakon, Debrecenben s Pápan tart előadásokat az indonéz—magyar missziós barátságról. Soedarma december elején utazik vissza Indonéziába. Az ottlakó magyaroknak beszámoló iteni tapasztalatairól.

A belgrádi Kommunista Párt legutóbbi ülésén elítélte a Jugoszláv Kommunista Párt tevékenységét és követelte a Jugoszláv Kommunista Párt vezetőinek eltávolítását.

Az olasz munkásszervezők november 1-én és 2-án országsszerte gyűléseket rendeznek „Békekérvény” aláírásának megszervezésére. A kérvényt munkásszervezők küldötsége viszi Párisba az Egyesült Nemzetek főtákarához.

Pécselt felakasztották Holik István volt kerületgyűlési elnököt, aki annak idején több társával együtt közel 200 munkaszolgálatost kivégeztetett.

Kettős gyilkosságért halálra ítélték Bécsben Tóth Jánost. — Bécsből jelenik: a bécsi helyi esküdtörvényszék nemrég tárgyalta Tóth János bűnperét. A vádlottat: kettős gyilkosságért vonták felelőségre. Ejszaka betört egy gyárba. Magával vitte figyelőnek a fiát. Lépéseket hallott, azt hitte, az éjjeli őr közeledik. A zaj irányába löött. Fiát találta el, aki holtan rogyott össze. A lövés hangjára elősietett éjjeli őrt is megölte. Az esküdtörvényszék Tóthot életfogytiglan fegyházra ítélte. Az ügyész tettelebezzére most foglalkozott az ügygyel a fel- törvényszék, amely Tóth Jánost halálra ítélte.

Nem létező búzával szélhámoskodott. A debreceni törvényszék dr. Ilyés Gábor büntetőbírója egyes bírósági tárgyalásokon a közelmúltban több debreceni lakostól, így Vadász József Pesti-utcai, Krankovics István szepesi lakostól többszáz forintot csalt ki. azal, hogy majd búzát szállít, pedig nem is volt búzája, a pénzt eliskasztotta. Hasonlóképpen károsította meg Kovács Ferenc Mester-utcai, Kiss János és Takács Gyula debreceni lakosokat is. Varga, — aki már volt bűntette — beismerő vallomást tett. Fogadkozott a bíróság előtt, hogy a kicsalt összegeket visszatéríti, el adja a földjét. A károsultak szerint azonban nincs is földje. A bíróság Varga Imrét jogerősen hat hónapi börtönrre ítélte.

Elmunkás jelvényvel kitüntetett állami traktorosok

Hajdú megye mezőgazdasági géppálmásainak dolgozóit is részesítik kitüntetéssel. A hajdúhadházi állami mezőgazdasági gépzemnél Kardos István, a debreceni áll. mezőgazdasági gépzemnél Kiss Zoltán, a tiszacsegei áll. mezőgazdasági gépzemnél Markó Ottó, a hajdúszoboszlói áll. mezőgazdasági gépzemnél Vass János gépmester, a hajdúböszörményi állami mezőgazdasági gépzemnél Fekete Imre, a nádudvari áll. mezőgazdasági gépzemnél Nagy Lajos, a hajdúnánási áll. mezőgazdasági gépzemnél Szibenyi István és végül a balmazújvárosi áll. mezőgazdasági gépzemnél Német István kapták meg az elmunkásjelvényt a szakszervezeti kongresszus alkalmából.

Tilos ólommal az agyagedények forgalombahozatala. Az Országos Közegészségügyi Intézet megállapította, hogy ólommal az agyagedények nagymennyiségű kioldható ólomtartalmú az egészségre veszélyes.

Epp Hardy kanadai állampolgár Budapestén gépkocsijával halálra gázolta Varga Kálmán honvéd állatorvos alezredesét. A gázoló: letartóztatják.

A svájci gyermekokat október 27-én, szerdán érkeznek Budapestre a hazatérő magyar gyermekekkel.

Ismétellen felhívom azokat a haszonbérletet, hogy akikkel szemben a földbérleti bizottság az előhaszonbérleti jogot gyakorolta, hogy a rendeletben írt tartozásait, valamint az ingatlan megmivelésére használt 1948. évi augusztus 29-én tulajdonukban volt gazdasági berendezést élő és holt felszerelést, valamint a terménykészletet azonnal jelenítsék be. A bejelentéshez szükséges nyomtatvány a városháza félelemlet 5. szobában díjtalanul szerezhető be. A bejelentés elmulasztása súlyos büntetést von maga után és azazal a következménnyel is jár, hogy a bejelentést a hatóság a mulasztó költségére hivatalból készíti el. Polgármester.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

Mátészalkán tárgyal a debreceni népbíróság ötös különválasztása dr. Deák Gyula elnöke alatt. A demokrácia és köztársaság jogi védelméről szóló törvény alapján tárgyalja a népbíróság különválasztás több bűnügyet.

Két gyanús, nem tisztázott haláleset ügyében halottszemlélt és boncolást rendelt el a vizsgálóbíró. Demes Lajos 48 éves Teleki utca 48. sz. alatti lakos a klinikán halt meg, ahova fulladás következtében már haldokolva szállították be. — B. Nagy György 18 éves lakostanuló az idegklinikán halt meg, a halál pontos okát nem tudták megállapítani, ez is a boncolás tisztázza majd.

A KERESKEDŐ PARSULAI (KISOSZ) HIREI

A fűszerkereskedők adókövető és felszámolási bizottsága szerdán este 6 órakor fontos adóügyi gyűlést tart. — Felhívjuk azon fűszerkereskedők figyelmét, akiknél fergalmadó vizsgálatot tartottak és fizetési meghagyást kaptak, hogy a fizetési meghagyást szerdán estig feltétlenül adják le az egyesülethez. — **Mantol rizsre** ára 7.68 frt előzetesekkel, felvevő a Fűszerkereskedők. Arukiosztás az előzetes szerdánként Fűszerkereskedők. — **Börkereskedők adókövető** szerdán délután 5 órakor taggyűlést tart.

IPARTESZLETI HIREK

Lakajos szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — **Kéményseprő szakosztály** szerdán de. 9 órakor ülést tart. — **Nőiszabó szakosztály** pénteken 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — **Cukrász, mézeskalácsos és cukorkakészítők** adókövető és csütörtökön 5 órakor fontos adóügyi hájrázókat megbeszélő ülést tart. — **Nőiszabó szakosztály** pénteken 6 órakor fontos ügyben ülést tart. — **Főző vendéglősök** listájukat október végéig át a szakosztály hivatalában de. 9-12-ig. Papírt mindenki hozzon magával. — **Mértékes ualványt minden cipész** mester kaphat a testületen a hivatalos órák alatt. — **A sűtő szakosztály** október 30-án 5 órakor az ipartestület helyiségében gyűlést tart. A tagok megjelenését kéri.

SZERVEZETI HIREK

A pedagógus szakszervezet nöbizottságának előadó és szavalkórúsa csoportja 27-én du. 5 órakor tart összejövetelt. Kossuth u. 42. szám alatt. Tancsoportja 27-én este a Dóczy tornateremben tartja próbáját. Megjelenés kötelező. Nőbizottság. — **Vendég-látóipari munkások** 28-án 4 órakor összejövetelt tartanak az Arany János u. 2. sz. alatt. Vezető: — **Fodrász szakszervezet** vezetője tagdíj nem fizetés miatt tagjai sorából kizárta: Apagyi Lajos, Dániel András, Módi Katalin, Szász Miklós, Bálint Béla, Bajóczy Sándor, Barna Margit, Both Ilona, Kiss József, Toth Margit, Buda Mária. A fent nevezettek saját érdekében három napon belül tagsági könyvüket Rencz Fodrászszület, Kossuth u. 4. sz. leadni szíveskedjenek. Ma este 6-8-ig pénztáróra.

ALLAS (2)

IDŐSEBB ázaspárt szabad majorosnak 1-ére Árpád-tér 40. sz. 2-617
JÓMUNKÁS szabóságod felvételé azonnal Péterfia u. 52. sz. 2-615
NYUGDÍJAS bizalmi állás-oz jutni némi fedezetel, cím a kiadóban. 2-613
TÁNYÁS felvételé délelőtti órákban Ájtó u. 16. III. lépcső. 2-609
ÉRETTSÉGVÉL rendelkező egymély gépjárművezető elhelyezkedne. cím: Ifj. Tamás Bala. Sz. v. 2-1991
DADÁT keresek azonnala Hatvan u. 27. Robicsék. 2-1993
DELELTRE keresek gyermekek felügyelőre, tanj. rem rendbentartására. polgárit végzett leánykát. Jelentkezés tíz órákor — Bathány u. 16. 2-614
FOZNTUDÓ. fejntudó min denesnek azonnal vagy be. járonak elmennék Kar u. 25. sz. 2-605

BUTOR SZONYEC (5)

ANTIK ezekrény, hintaézek eladó. Kardos u. 15. 5-469
EBEDLŐ találo nélkül és faragott könyvszekrény mint az új eladó. Piac u. 68. I. em. 4. 5-470
REKAMEK 880, hecserek 380, békebeli minőségben részlete is. tekintse meg vevőkényszer nélkül. Major kárpitosnál, Péterfia 26. 11. 3. — 5-1049
AGY 2 drb dió, sodronnyal, matraccal, 2 éjjeli szekrény 1 asztal 2 székkel eladók. Péterfia 42-44. II. udvar. lépcsőház. 5-1965
ANTIK négyajtós szekrény, meléce garderozbekrény, könyhasztal márvánnyal, négynyílósósz lésztesláda, vas kályhák eladók. csütörtök-től Deák Ferenc u. 6. sz. I. em. 5-603

PERZSASZONYEGET, szobrárt, olajfestményét, magas áron veszi a Lim-Lom vállalat, Halköz 4. 5-610

CIPŐ, RUHAZAT (6)

EGY jókarban levő Indó perzsa női bunda és egy ezüstreka megbízásból eladó Jakab Antal szobmester. Kossuth u. 25. udvarban. 6-616

ÁLLAT (9)

HASAS kocát, felesbe vagy malacokat vállalkozó közeli tanyára, érdeklődni: Pálosirta utca 50. szám László. 9-420
MEKVÉTELRE keresek nagy komondor kutyát rend őrség II emelet 87. sz-ba. 9-619

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

KIF ablakok eladók, kétszárnyu ajtó, veszek Bökönyi, Széchenyi u. 8. 10-1987

GÉP, MŰSZER (11)

6 HP áramfejlesztő, 110 Volt 3000 Wat telj. jutásonan eladó. műszaki gépeket, motoroképképeket bizományi eladásra átveszek Bökönyi u. 8. 11-1987
EGY Singer férfi szabógép és egy káposztáskád eladó. Csapó u. 72. Dobiné. 11-602

JARMO (12)

SZÁLLÍTÁSRA alkalmas olajkocsi motorral alkalmaszabóba mennék. Piac u. 58. I. em. 18. varroda. 2-1955
GYERMEKOCOSIK, órák elősrendű állapotban kaphatók. Vagyontörő Hunyadi u. 11. Villanykörte csere. 12-306
PRAGA emelyautó november 5. nyílt árverésen eladó. Soós műszerész Hajdúvárnás. 12-271

SPORT

A Postás tornászok újabb sikere

Most rendezték meg Budapestén Magyarországi I. II. és III. osztályú csapat és egyeni leány tornászversenyeket. A D. Postás kitiünően szerepelt a bajnokságon. Az országos I. osztályú leánybajnokságban a második helyet s egyben vidéki bajnokságot szerezte. A csapat tagjai: Kállai Adél, Nagy Julia, Szakály Éva, Németh Janka, Kaszás Erzsébet, Szabó Anikó. A II. osztályú országos csapatbajnokságban ugyancsak második lett a D. Postás O.áh. Jolan, Kaszás Ilona, Tamási Irén, Szalai Anna, Bay Erzsébet és Szabó Ildikó összetételű csapata. A debreceniek sikere elősorban Aradi Gyula testnevelési tanár érdeme, de sokat köszönhetnek a lányok Horváth Leona testnevelési tanárnöknek is, aki nagy odaadással foglalkozott velük.

A verseny után Kerezi Endre a MOTESZ elnöke mondott beszédet és kiemelte, hogy a jövőben nagyobb gondot fordítanak az ifjúsági tornászversenyekre. Közösen Pécsen Debrecen — Pécs városok közötti ifjúsági tornászversenyt rendeznek, majd ezt követi a Vidék — Budapest ifjúsági tornászverseny. Szó van arról is, hogy rövidesen országos közötti ifjúsági tornászversenyeket is rendeznek. Ezzel is fokozni kívánják az ifjúsági férfi és leánytornászok munkakérvét.

A D. Postás tornászainak újabb sikere azt bizonyítja, hogy a Postások kebelében ismery munka folyik. Ez az egyesület komoly felannak forgószárat, hogy a kihálóban és megszünőben levő DTE tornászokat át kell venni egy életképes egyesületnek és meg kell adni a lehetőséget arra, hogy Debrecen imét régi fényében ragyogjon a magyar tornásportban. Elősorban dr. Deák Ignác postatanácsos, a tornászokoztály elnöke végzett fáradságtalan munkát és az ő munkájának köszönhető, hogy ma imégy lehetőségek nyíltak a debreceni tornászok előtt.

A DVSE vasárnap a MOCURT ellen játszik Budapestén. A csapatban változás várható, mert Csárdás Jákka — eltáncosolt — helyettesül. Tekei sérült és játéka bizonytalan. Valószínű, hogy Szép és Szabó I. játéka is sor kerül.

A Wolfner ellen játszik vasárnap a JDSE. A vasárnap Budapestén értékes pontot szerző DDSE együttese ellenkövetkező mérkőzését vasárnap játsza Debrecenben a Wolfner ellen. A mérkőzés beszámító a totóba is. A debrecenieknek Szerfőz van a szerűlek listáján és így nem jázéthat a Wolfner ellen. A mérkőzést a Stadionban rendezik.

NB III. állása:
1. Kisvárdá 8 35: 9 13
2. Postás 8 28:13 12
3. Nyírbátor 8 23:12 12
4. Nyírmada 8 17:16 11
5. Tiszalök 8 35:12 10
6. Dohánygyár 8 22:11 10
7. Nagykálló 8 12:11 10
8. Karcag 8 18: 9 9
9. BUSE 8 13:15 9
10. Balvány 8 20:25 7
11. P. MÁV 8 10:10 6
12. D VAOSZ 8 15:17 6
13. Mándok 8 16:28 5
14. Fehérgyarmat 8 15:17 4
15. Záhony 8 10:21 4
16. Kunmadaras 8 5:63 —

A kerületi I. osztály állása:
1. Hajdúnánás 7 32: 4 14
2. Bősörmény 7 29: 4 12
3. D. Előre 7 20: 9 12
4. Polgár 7 11:10 10
5. R. MASZOVOL 6 30: 7 9
6. DEAC 6 16:12 7
7. Tiszafüred 7 11:11 6
8. DVSE II. 5 9: 7 5
9. Derecske 7 13:15 5
10. Hadányi DSE 6 10:13 5
11. Szoboszló 6 12:15 4
12. Kaba 7 10:20 4
13. Sárospatak 7 11:39 4
14. Borsányi 7 5:26 4
15. Hajdúszovát 5 4:19 2
16. Bújvaros 7 6:18 1

II. osztály, Debrecen, csptort:
1. DDSE II. 6 29: 6 12
2. Dohánygyár II. 6 15: 7 10
3. Vámosperes 5 10: 1 9
4. Hapoe 6 20:10 9
5. Postás II. 6 18:12 8
6. MEMOSZ 7 19:14 6
7. Hajdúszámon 7 11:14 5
8. Fűzők 6 6:12 5
9. DEAC II. 5 7: 9 4
10. MASZOVLET 6 10:24 2
11. Hajdúhadház 6 8:20 2
12. FÉKOSZ 6 0:24 —

A Dohánygyár csapata vasárnap a Postással játszik. Az NB II-ban szereplő debreceni csapatok között helyi rangadónak számít a vasárnap eorrajkerülő Dohánygyár—Postás mérkőzés. A Dohánygyár most jó formában van, míg a Postás hullámvolgybe került. Kemény küzdelemnek ígérkezik a két csapat találkozója. A mérkőzést valószínűleg a DDSE—Wolfner mérkőzés előtt rendezik.

NB II. mérkőzés belépődíj nélkül. Budapestén vasárnap rendezték meg a Törökvs—DDSE mérkőzést. A rendezés érdekességéhez tartozik, hogy a Törökvs pályára belépődíj nélkül lehetett bemenni. Ugy tudjuk ez volt az első ingyenes NB II. mérkőzés. Jól mehet a Törökvsnek, a bevételre már nincs is szükség.

Ma délután a DVSE óvása ügyében A DVSE—MMTE óvásat ma tárgyalja Budapestén az egyebirő. A DVSE részéről Szilágyi Desző utazik fel a tárgyalásra, A DVSE vezetői remélik, hogy az óvás sikeres lesz.

Megindult a röplabdabajnokság Debrecenben. Közél negyven csapat nevezett be a röplabda bajnokságra, amely most indult meg. Az eddig lejátszott eredmények: Honvédvs II—VAOSZ I. 3:2. V: Berecsky, Hapoe I.—Honvédvs I. 3:0. V: Bene.

Ma délután 6 órakor a Sporthivatal helyiségében (Vörös Hadsereg útja 45) minden szakszervezeti és üzemi felelős legyelmi érte mellett köteles megjelenni. A távolmaradók ellen a legszigorúbb eljárás lesz a folyamatban. Az úlelen fontos tárgyszorozati pontok szerepelnek.

A DEAC úszószakosztálya pénteken du. 4-7-ig rendezti meg a MEFBSZ által kiírt karok közötti úszóversenyt. Indulhat minden egyesületi hallgató. Nevezni a helyszínen is lehet. Az összes főiskolai leigazolult úszók megjelenése kötelező.

SPORTKRÓNIKA. — Csárdás ellen országos körözést adott ki a rendőrség a DVSE feljelenése nyomán. — Az összes SZIT veszők csütörtökön délután 5 órakor a SZIT központjában (Vörös Hadsereg útja 22. III. e. felületnél) jelenjenek meg. — **Novemb. 1-ber 3-án kézilabda** játékevetőit tanfolyam indul. Jelentkezni: Ifj. Szűcs Andrásnál. Alföldi terek.

KULONBEJÁRATU szoba ágynemű nélkül 1-re kiadó. Rákóczi u. 43. 16-591

KULON bejárattal központi. fűtéses bútorozott szobát keresek Rendőrség 54 szoba 16-1

HAZ, VILLA (19)
ELADÓ az 900 kvadrát prima földdel azonnal beköltözhető. Nemes utca 5. Tócskerti. 19-1988

AZONNAL beköltözhető 4 szobás északkomfortos lakás emeleten házzal esetleg fele részben is eladó, nagyon olcsó áron. Értekezni: Piac 7. könyvtület. 19-597

BASAHALOM utca 19. számú ház eladó. Téglaakertben. 19-607

FÖLD, TELEK (20)
ELSOOSZTALYU föld Elen 3 vagy 5 hold eladó. rtekezni: Hatvan u. 12. vv. — 20-1006

EGY hold szőlő 3 szobás házzal északkomforttal egyetem mellett eladó. Értekezni: Piac u. 7. könyvtület. 20-597

PÉNZ, TÁRS (23)
HENTESZULETHEZ pénzestársat keresek, vagy áradom „Hentes” jelűre. 23-586

KOCSMAGOJGAL rendelkező egyéni keresek Berendezett üzlet jelűre. 23-611

KISCAZDAPARTI UJSÁG Szerkesztésért teletés: PÁLFY JÓZSEF Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA Műszaki igazgató: SZICETHY KAROLY Nyomja a TISZANTULYI KÖNYV- és LAPKIADO RT